
MISHPOLOGEN 
Medlemsblad för Judiska Släkt forsknings föreningen i  Sverige  

Välkomna till höstens medlemsmöten! 

Tisdagen den 31 augusti kl 18.00 på Judiska Biblioteket 

"Nationens styvbarn - om judiska invandrare i några 
norrländska städer 1870-1940"  

Per Hammarström berättar om sin forskning om judar-
na i Sundsvall m.fl. norrlandsstäder. Vilka var de och 
varifrån kom de? Och varför kom de till Norrland 
och hur levde de där? Per är historiker och forskar 
om judarnas historia i Sverige. Vid sidan av sin forsk-
ning undervisar han vid Mitthögskolan. Han är förfat-
tare till boken ‖Nationens styvbarn‖. Mer informa-
tion finns på:  
http://perhammarstrom.se/?page_id=21 

 

 

Måndagen den 29 september kl 19.00 på Judiska Biblioteket 

”Släkten Elliot - tidigare Josephson” 

Hans Elliot talar om släkterna Elliot och Josephson. Observera att tiden är 
19.00 (p.g.a. att biblioteket är öppet till 19.00 på måndagar). 

 

Onsdagen den 17 november kl 18.00 i Judiska Församlingens sessionssal 

”Vem tror du att du egentligen är?” 

Carl Henrik Carlsson och Ulf Adelsohn samtalar om forskningen i den sena-
res släkt. Calle och Ulf berättar om både det som var med och inte var med i 
TV-programmet ‖Vem tror du att du är‖. Calle var ansvarig för researchen till 
det avsnitt av programserien som handlade om Ulf Adelsohn. 

Avgift för 30 kr för icke medlemmar (gäller endast detta möte) 
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Medlemsavgiften 2010 

Kom ihåg att betala MEDLEMS-

AVGIFTEN för 2010, som är 

oförändrad—endast 100 kronor. 

Föreningen har plusgiro  

437 28 62-5. 

Inbetalningskort bifogas med 

tidningen till dig som inte redan 

har betalt.  

Till er som får tidningen digitalt 

kommer inte något inbetalnings-

kort. 
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Ordförandens spalt 

Internet har förändrat mycket i samhäl-
let de senaste tio åren och är idag en 
självklarhet för de flesta släktforskare. 
Judisk släktforskning utanför Sveriges 
gränser var oftast inte att tänka på före 
Internet. Laptops, bredband, iPods m m 
har blivit naturliga verktyg. Maynard 
Gerber kunde t ex lätt vid vårt senaste 
möte meddela föreningens plusgironum-
mer genom att leta upp det i sin iPhone.  

Vi vill meddela oss med varandra och 
söker efter folk med liknande intressen. 
Släktforskare bildar grupper på sociala 
sajter som Facebook. Just dessa sociala 
media där vi via Internet kommer i kon-
takt med folk med liknande intressen 
över hela världen lockar alltfler. Jewish-
Gens Special Interest Groups är en äldre 
sådan typ av kontaktskapande. Men mest 
användbar när man vet vad man vill 
fråga om. Inte heller är det säkert att 
man får något svar då ens fråga intresse-
rade för få. 

Men sedan några år finns ett nytt hjälp-
medel på Internet för släktforskare som 
vill byta anor Man kan knyta kontakt 
med avlägsna släktingar som bara hört 
talats om och ibland inte ens visste exi-
sterade.  Websajten heter GENI och är 
en slags släktforskningens Facebook. Här 
lägger du upp ditt släktträd med en pro-
fil över varje person och hur de är relate-
rade till varandra. På GENI delas släkt-
trädet upp i en privat del och en publik 
del.  

Den privata delen omfattar profilerna 
för alla personerna i din egen familj, 
dina föräldrar och bak fem generationer 
– till t ex din farfars farfars far. Den 

publika delen omfattar alla andra profi-
ler i ens släktträd, dvs från generation sju 
och bakåt. Dessa profiler kan alla som är 
med i GENI se. Däremot kan de inte 
utan din tillåtelse se ditt släktträd. Men 
de kan ta kontakt med dig för att få yt-
terligare information. Misstänker man 
då att man är släkt och vill se samband 
mellan olika släktgrenar så kan bjuda in 
varandra som vänner och får då ta del av 
varandras släktträd. Men fortfarande kan 
man hålla undan all information om 
levande släktingar. Men dessa kan man i 
sin tur öppna upp för just de egna levan-
de släktingarna som syskon och kusiner 
och givetvis för andra personer som man 
vill ska få den informationen, men på så 
sätt finns ett starkt sekretesskydd.  

Själva idén är att bjuda in andra släkt-
forskare att se det egna släktträdet. De 
man bjuder in kan man också gradera 
efter om de bara ska få se det egna släkt-
trädet eller om de också ska få lägga till 
och redigera i ditt släktträd och vice ver-
sa att du får gå in i deras släktträd och 
koppla samman olika släktgrenar eller 
redigera fakta som saknas eller är felakti-
ga.  

Du kan också lägga in foton på de olika 
personerna och bilder av olika doku-
ment om de olika personerna i ditt släkt-
träd. De du sedan bjuder in för att era 
släktträd går i varandra kan du byta fo-
ton och dokument med. Fördelen med 
GENI jämfört med andra släktträd som 
man bygger på Internet är att man på ett 
enkelt sätt får reda på olika släktgrenars 
relation till varandra. Efter ett tag har 
man så att säga byggt upp ett litet nät-

verk av släktforskare som är intresserade 
av samma släkter och kan utbyta ny in-
formation med dem samt med tiden 
ansluta ytterligare nya medlemmar till 
den egna gruppen. Om du kopplar din e-
mailadress till GENI så kan du få med-
delande varje gång någon i ditt nätverk 
har varit inne på GENI och lagt till ny 
information.  

GENI är i mitt tycke ett kul och bra sätt 
att leta reda på ny information och nya 
uppslag för att komma vidare på grenar 
som man tidigare inte trodde gick att 
utforska. De strikta reglerna kring vem 
som kommer åt din information gör att 
man kan känna sig trygg. Däremot ska 
man givetvis vara kritisk mot den nya 
information man får och fråga om deras 
källor. Allt för att kunna värdera om 
uppgifterna går att godta. Därför bör 
man också inte bara ha sitt släktträd på 
GENI, utan i säkert förvar där ingen 
annan kan ändra på uppgifterna. På så 
sätt har man ett originalträd som bara 
kopieras till GENI. Se snarare GENI 
som ett arbetsverktyg bland andra. Den 
sociala aspekten ska inte heller under-
skattas. Man bygger i själva verket upp 
ett nätverk världen över. Det kan vara 
bra att ha för annat än släktforskning t 
ex när man själv är ute och reser. För en 
del blir den sociala samvaron kanske 
med tiden viktigare än själva släktforsk-
ningen. GENI hittar du på 
www.geni.com 

 

Lycka till 

Thomas Fürth 
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T.v: 

Skådespelaren Jacob ”Jake”  
Gyllenhaals släktträd som det publikt 
visas i GENI. 

http://www.geni.com
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Till dig som är en av ett nittiotal medlemmar som får Mishpologen i 
pappersupplaga! 
Kostnaderna för att trycka och distribuera Mishpologen i pappersform har stigit under 
de senaste åren. Det har även föreningens avgifter till Släktforskarförbundet och IAJGS 
gjort. Detta har medfört att din medlemsavgift nu med endast en obetydlig, och otill-
räcklig, marginal täcker just dessa kostnader. 

Styrelsens ambition är att föreningen även i fortsättningen ska kunna erbjuda medlem-
skap till det låga priset av  100 kr/år. 

Vi har under det senaste året noterat att nytillkommande medlemmar har valt att få 
Mishpologen via nätet. Styrelsen har därför beslutat att nya medlemskap berättigar till 
att få Mishpologen i digital form.  

Du som kan ta emot Mishpologen via Internet ombeds nu att välja att få Mishpologen 
via nätet och att avstå från pappersutgåvan. Från och med höstens två nummer kommer 
vi att pröva andra sätt att framställa pappersupplagan som då förhoppningsvis är långt 
mindre än idag. 

Det är bara med användande av distribution via nätet som föreningen kan ha råd att låta Mishpologen växa i omfång och förse den 
med illustrationer i färg. 

Vi hoppas för din förståelse och din medverkan i detta! 

Sammanfattningsvis: Kan du ta emot Mishoplogen via nätet så meddela det till Allan Grünewald under adress 

a.grunewald@telia.com 

OBS—Ändrade rutiner: Obligatorisk anmälan till medlemsmöten! 

Anmälan till samtliga av höstens möten måste göras i förväg till Allan Grünewald (a.grunewald@telia.com). 

Anmälan ska göras senast söndagen före det aktuella mötet och ställs till Allan Grünewald per e-post. Saknar man möjlighet att 
skicka e-post får anmälan göras per telefon till Allan (08—34 10 62). 

Vill du delta i studiecirkel om judisk släktforskning? 

Vi planerar att starta en ny studiecirkel till senhösten/vintern 2010/2011. Är du intresserad så skicka e-post till Thomas Fürth 
(08.330516@telia.com) med information vad du skulle vilja att studiecirkeln omfattade. Vi vänder oss till både nybörjare och de som 
är mer vana. När vi har fått in tillräckligt med intresseanmälningar har vi ett möte där vi diskuterar olika sätt att lägga upp arbetet i 
studiecirkeln. 

Släktforskardagarna 2010: Örebro 27-29 augusti 

Besök Judiska Släktforskningsföreningen och andra intressanta föreningar och utställare vid Släktfors-
kardagarna i Örebro !  

Släktforskardagarna arrangeras i år i Conventum i Örebro 27-29 augusti. All information om arrange-
manget hittar du på www.sfd2010.se 

Judiska Släktforskningsföreningen hittar du på ‖kontakttorget‖ söndag 29 augusti 12:30-14:30.  

mailto:a.grunewald@telia.com?subject=Mishpologen%20via%20e-post
mailto:a.grunewald@telia.com?subject=Mishpologen%20via%20e-post
mailto:08.330516@telia.com?subject=JSS%20Studiecirkel
http://www.sfd2010.se


Föreningens ändamål är att främja intresset för judisk släktforskning och 

sprida kunskap om källor, litteratur och metoder för att finna judiska 

rötter och släktingar. Varje år kommer 4 nummer av vårt medlemsblad 

Mishpologen ut. Medlemmarna kan välja mellan att få Mishpologen dis-

tribuerat som papperstidning eller via e-post. Anmäl gärna e-post till  

a.grunewald@telia.com så sparar du pengar åt föreningen. 

Medlemsblad för Judiska 
Släktforskningsföreningen i Sverige 
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c/o Maynard Gerber 
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Kassör: Bertil Oppenheimer 

e-post: bertil.oppenheimer@bdo.se 

Ordförande: Thomas Fürth 

Observatoriegatan 6 

113 29 Stockholm 

Tfn: 08-33 05 16/ 070-657 12 42 

E-post: 08.330516@telia.com 

 

Mishpologen och www.genealogi.se/judgen/ 

Ansvarig utgivare och redaktör: Björn Fagerstedt 

Tfn: +46—70—997 24 27   e-post: bjorn.fagerstedt@sas.se 

USA:s folkräkning från 1930 till-
gänglig gratis 

Stora delar av 1930 års amerikanska 
folkräkning (census) är nu tillgängli-
ga gratis över Internet på  

http://www.archive.org/
details/1930_census 

Posterna är oindexerade och organi-
serade efter ‖enumeration di-
strict‖ (ED) inom varje delstat. För 
att fastställa korrekt ED, använd 
Stephen P. Morse  ―1900-1940 Cen-
sus ED Finder‖  som återfinns på 

http://stevemorse.org/census/
index.html 

Detta kräver dock att du känner till 
gatuadressen där personen du söker 
bodde.  

Tips för att hitta gatuadresser och 
korsande gator som behövs är att 
använda någon kart-website, som 
mapquest.com.  

Resultatet är  ofta två ED, då olika 
sidor av en gata är i olika ED.  

 

30th IAJGS International Conferen-
ce on Jewish Genealogy 

I år arrangeras IAJGS (International 
Association of Jewish Genealogical Socie-
ties) 30:e internationella konferensen 
om judisk släktforskning i Los Ange-
les, USA,  11-16 juli. Det finns även 
ett antal arrangemang före själva 
konferensen som t.ex. introduktions-
föreläsningar etc. (9-10 juli). 

Hela konferensinformationen åter-
finns på: www.jgsla2010.com 

Ta gärna en titt på en film som finns 
på YouTube om konferensen (―Los 
Angeles Welcomes The IAJGS Inter-
national Conference on Jewish Ge-
nealogy‖).  

Filmen hittar du på:  

http://www.youtube.com/watch?
v=OTUnwzjp8YA 

Noterat inom judisk släktforskning 
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